

# 路南区坚决治理扬尘污染

本报讯 4月30日下午,路南区委书记孙辉福赴电大生态环保示范区督导调研重点扬尘污染源治理情况,实地踏查国防道大里路沿线、国防楼小区、原大里路市场地块,听取示范区专班工作汇报,安排部署下一步工作。副区长周经纬参加。

孙辉福强调,要抓实精细化管理,摸清重点扬尘污染源底数,明确标准、分类施策,持续提升空气环境质量。要坚持问题导向,高标准抓好道路硬化、清扫保洁、油烟排放整治、闲置地块治理等工作,压紧压实专班、属地、部门责任,形成工作

合力。要突出标本兼治,注重举一反三,狠抓源头治理,采取人防和技防相结合措施,切实抓好问题整改和督导落实,不断提升生态环境质量水平。

4月30日下午,路南区委副书记、区长李俊朝带队就小山国控点重点污染源治理工作

现场办公。李俊朝先后就开滦集团院内清扫保洁,万达广场3号门附近游商摊贩整治,增盛楼小区、春光楼小区路面扬尘治理以及万科翡翠观唐工地扬尘治理情况督导检查。

李俊朝强调,要以生态示范区建设为引领,坚持全域化

精细治理,瞄准建筑工地、小区裸露地块等重点扬尘污染源,精准落实建筑工地环保“六个百分百”、小区路面硬化等措施,凝聚全区智慧和力量,确保治理工作取得突出成效,为全市空气质量“退后十”作出路南贡献。(陆南)

## 党史学习教育进社区

本报讯 近日,唐山市路南区专家宣讲团成员来到友谊南里社区,借助百米红色党史文化长廊,为社区居民带来一场有声有色的党史宣讲。宣讲以不同时期党的重大事件、重要人物、精神风貌为主干,对党的光辉历程、党的先锋模范、改革开放四十年伟大成就以及党的奋斗目标进行了详细讲解,现场与居民互动交流,引发共鸣。

自党史学习教育开展以来,路南区不断开拓党史学习新阵地,丰富党史学习新形式,精心谋划组织党史理论学习、重温入党誓词、老党员讲红色故事等系列活动,引导党员干部发扬红色传统、传承红色基因、坚定信仰信念,扎实推进党史学习教育。

打造百姓喜闻乐见的新载体,把党史宣讲课堂推到最基层,打通宣讲“最后一公里”,是该区党史宣讲的最大特色。截至目前,诸如此类的宣讲活动,全区已经举办150多场,直接受益群众近4万人。(王磊)

图① 专家宣讲团成员为群众进行宣讲。

图② 社区群众学习党史知识。



## 路南青年 铭记红色历史 传承红色精神

本报讯 为庆祝中国共产党百年华诞,纪念五四运动102周年,激励广大团员和团干部学党史、守初心、传薪火,日前,共青团路南区委组织全体团干部和团员代表前往李大钊纪念馆,开展“不忘党史寻初心,五四青年担使命”主题团日活动。以现场体验的方式,引导广大团干部和团员青年铭记红色历史,传承红色精神,赓续红色血脉。

活动中,共青团路南区委相关负责同志带领全体团员重温入党誓词,铿锵的誓言激励着团员们永葆初心。团干部和

团员代表仔细聆听讲解员的讲解,认真参观在历史沉淀中留下的照片、笔记和书信等实物。一张张弥足珍贵的历史照片、一件件朴素无华的革命文物,诉说着革命者的光辉典范。

广大团员纷纷表示,这次主题团日活动是一次深刻的思想洗礼,作为大钊故乡的青年团员,必须进一步弘扬大钊精神,坚定理想信念,始终保持争先先进位、事争一流的工作激情,始终保持不懈进取、勇于超越的精神状态,以优异成绩庆祝建党100周年。(朱贺楠 赵亮)

## 南富庄社区服务居民“零距离”

本报讯 对于许多失能的老年人及他们的家庭而言,长期照护险(简称长护险)无疑是“雪中送炭”。为方便辖区内符合条件的居民都能享受到此项优惠政策,近日,永红桥街道南富庄社区积极为辖区符合条件的人员申请办理长护险。

近日,南富庄社区境内居民杨荣桂来社区询问是否可以办理长护险,经过沟通了解到,杨荣桂自己身体不好,还要照顾瘫痪在床的95岁老母亲。母亲自去年因心衰住院后就不

能下地行动,杨荣桂一家日夜陪护,压力很大,便向社区询问长护险事宜。南富庄社区书记和工作人员上门走访并进行信息采集,了解情况后,帮其询问办理所需要的材料,跟进办理流程,用最短的时间帮助杨荣桂申请办理了长护险。杨荣桂对此赞不绝口:“现在社区服务越来越好了,真是为群众排忧解难!”

南富庄社区坚持从细微做起,诚心诚意地为社区居民服务,真正做到服务居民“零距离”。(杨华 李雪松)

## 路南区应急管理局 开展打击危险化学品非法违法行为专项行动

本报讯 日前,根据《唐山市应急管理局关于开展打击安全生产非法行为专项行动的通知》要求,路南区应急管理局开展危险化学品领域安全生产“打非治违”工作。

该局结合实际制定专项行动方案,建立危险化学品“打非治违”工作责任制。一季度以来,积极开展危险化学品领域“打非治违”专项检查行动。在专项检查活动中,对辖区企业

和重点地段进行督导检查 and 暗访,对未取得危险化学品经营许可证擅自从事危险化学品(自喷漆、油漆、稀料)的违法经营行为进行处理。

狠抓重点行业和区域“打非治违”。聚焦资质、证照不全或过期,超许可范围经营、关闭取缔后又擅自生产以及违章指挥、违章操作、违反劳动纪律等非法违法行为,对位于行政管理末梢、行政区域边界、日常监

管薄弱的企业单位以及停产企业单位,全面排查,做到不留死角、不漏盲点。

加大宣传力度,鼓励群众举报安全生产各类非法违法行为,曝光非法违法企业,进一步推动“打非治违”专项行动深入开展。该局落实安全监管责任,打击非法、整治违法违规,将安全隐患消除在萌芽状态。

(张森 李雪松)

## 学院南路街道 安全检查不松懈 拧紧商户“安全阀”

本报讯 为贯彻《路南区安全生产专项整治三年行动总体方案》要求,进一步加强辖区商户经营安全管理,提高商户消防安全意识,维护辖区安全稳定,近日,学院南路街道各社区开展不间断商户巡查,拧紧“安全阀”,消除安全隐患。

检查过程中,各社区工作人员对辖区商户用电、用气及消防设施配备等情况进行详细全面的检查,认真登记店内具体情况,向商户讲解消防安全常识和法律法规,要求商家加强各项安全措施,加大消防安全管理力度,按照要求配备消防器材并及时年检,保证消防通道畅通,不堆积易燃物品,确保消防安全。对于存在安全隐

患的商户,工作人员责令其进行整改,将隐患消除在萌芽状态。

下一步,学院南路街道将继续加大巡查力度,督促商户进一步落实安全生产主体责任,确保辖区安全形势持续稳定。

(牛瑞英 冯树)

## 献礼建党百年,这场“五一”文艺汇演很精彩

本报讯 (记者 范圣英) 为丰富广大人民群众的精神文化生活,4月30日,惠民园社区联合和谐之声表演队在社区小广场开展喜迎建党100周年暨“五一”文艺演出活动。

演出以欢快的《欢聚一堂》拉开序幕,由惠民园社区舞蹈队

带来的舞蹈《开门红》《亲吻祖国》及歌舞《党啊,亲爱的妈妈》等多种形式的文艺节目,营造了喜气祥和的节日气氛。琴声悠扬,歌声回荡,一幕幕精彩的演出画面带领现场观众一同穿越历史,重温党的光辉历程,在时代的乐章里唱响奋进新征程的赤诚与

豪迈。台上的表演催人奋进,台下的观众热情高涨,精彩的演出赢得了观众的热列掌声。

此次活动,彰显了社区居民积极向上的新时代精神风貌,引导广大人民群众听党话、跟党走,为建设美丽幸福和谐社区贡献智慧和力量。